

Тарутинский марш-маневр

Вербовая ДГ13

1 (13) сентября

- на военном совете в Филях было решено направление отхода армии – по Рязанской дороге.

3 (15) сентября

- Кутузов сообщил Фердинанду Винцингероде, что 4го собирается сделать переход по Рязанской дороге, вторым переходом выйти на Тульскую, а оттуда на Калужскую дорогу на Подольск

6 (18) сентября

- русская армия подошла к Подольску и заняла удобные позиции для сражения
- арьергард армии располагался на Боровском перевозе до 7 (19) сентября, а ночью быстрым маршем отошел вслед за основными силами армии
- противник не смог обнаружить этого движения и преследовал кавалерийское прикрытие, отступающее по Рязанской дороге до самой Бронницы.

8 (20) сентября

- русская армия перешла на позицию к Красной Пахре, где стояла лагерем до 15 (27) сентября
- Позиция у Красной Пахры была также удобна, как у Подольска, но имела тот же недостаток – Наполеон в случае столкновения русской армии с передовыми частями французской армии мог быстро перебросить подкрепления
- Кутузов решил перевести войска на новую позицию – к Тарутину

9 (21) сентября

- Маршал Иоахим Мюрат был вынужден доложить Наполеону о том, что русская армия потеряна



14 (26) сентября

- французы наткнулись на русских у Подольска
- **Мюрат** начал нажимать на фланговый авангард Раевского, стараясь обойти его с юга. Появление сил Мюрата и появление корпуса **Бессьера** на Десне ускорило решение Кутузова об отходе к Тарутино

21 сентября (3 октября)

- русская армия расположилась лагерем у села Тарутина в 80 км от Москвы

19 (7) октября

- главные силы **Наполеона** выступили из Москвы по старой Калужской дороге, стремясь пополнить запасы продовольствия и фуража и выйти на дорогу Калуга - Смоленск

22 (10) октября

- Кутузов направил Дмитрия Дохтурова, майора Егора Меллер-Закомельского, генерала от кавалерии Матвея Платова и генерал-майора Ивана Дорохова выдвинуться к Малоярославцу, преградив Наполеону дорогу на Калугу.

24 (12) октября 1812 года

- Сражение под Малоярославцем



26 (14) октября

- Наполеон отказался от продолжения сражения и отдал приказ повернуть к Можайску.

Итог

- Наполеон был вынужден отступать по старой Смоленской дороге через опустошенную местность. Русская армия перешла в контрнаступление.